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MAI NAP 
jabb dikiatura 
lálbatáron 

Mintba már az eddigi diktaturák 
áma kevésnek bizonyult volna s a 

lág, mely millió sebből vérzik, kö- 
etelné az ujat, a frisset. Mintiha a 
özépkor példáiból nem lenne elég 
a meggyötört Európa népei han- 
osan reklamálnák az uj diktaturát, 
inek bevezetésére. hirek szerint, 

ulgáriában már megtették az elő- 
észületeket. Pedig a legutóbbi hó- 
pokban maár kezdtük hinni, hogy 
ad, véres diktaturáknak ideje le- 

t s Déleurópa egyik szégyene, a 
erb abszolutizmus is végelgyengü- 
sben szenved. A diktaturák és fél- 

1 ban a feltételekben, arról a kor- 

Csüförfök 

1 
BUKAREST. A politikai élet 

középpontjában az ugynevezett 
genfi egyezmény ügye áll, mely 
döntő kihatással lesz az ország 
pénzügyi helyzetének jövő ala- 
kulására. Hogy mi is van azok- 

mány mindezideig nem tájékoz- 
iktaturák száma valójában még nem 
sökkent, de a legutóbbi időkben 
ég az a meggyőződés kezdeitt fe- 
Ikerekedni, Hogy a diktaturák le- 
pttésének korszakába lépünk. S ime 
égis mi történt ? Bulgária, mely a 
lágháboru befezése óta a politikai 
ndszerek legváltozatosabb skáláját 
inálta végig, most eljutott a leg- 
olsó bölcsességhez, a diktatura 
szközéhez nyul. Diktaturára mindig 
kkor kerül sor. ha a politikusok 
em tudnak, vagy nem akarnak a 
lósággal az igazi élettel, a tény- 
ges szükségletlel 
án már nincs mit veszteni, ők el- 
szik a nép egyetlen kincsét, a sza- 
dságot. Nos, ez a helyzet szom- 
dunknál, Bulgáriában is, ahol 
dennel probáikoztag már, csak 

gyel nem: megkérdezni a nápet, 
t is akar tulajdonképen? 
Egyébként, tudomásunk szerint 
ilgáriában eddig nem volt más, 
nt diktatura. Mit jelent tehát az, 
most arról értesülünk, hogy ott 
taturát készitend elő ? 

enyér 6elyei 
arkólfikum 

romániai gyógyszerkereskede- 
egyik szaktekintélyétől hallottuk 

a napokban, hogy állandóan 
ák kábhószerek forgalma. 

mu gyógyszerek konjunk- 
jának korát éljük és a megrom- 
idegzetü emberiség óriási meny- 
gü alonált, veronált, meg ehez 
nló szereket fogyaszt el. Ügyan- 
yregepan jeletősen csökkent 
5. ett tápszerek fogyasztása, 
tulajdonképen kiegészitő jelen- 
az előbbinek. Az emberi szer- 
ó ggte jobban eltávolódik a 

anyagoktól és főleg kábitó- 

számolni s mi- 

tatta az ország közvéleményét, 
de hogy azok a pontok nem 
lehetnek enyhék, az kitünik ab- 
ból, hogy a kormány nem meri 
az egyezményt a saját felelős-- 

Kolozsvár. A községi választások 
első turnusának lezajlása után Ko- 
lozsváron is megkezdődtek az elő- 
készületek a községi választások 
megejtésére. Mint ismeretes, itt a 
régi tanácsot nem lehetett ujra in- 
kadrálni, mert többen a tanácsosok 
közül lemondottak, hogy igy ujabb 
választás kiirását tegyék lehetővé. 

Mint értesülünk a belügyminiszte- 
riumban már eldöntötték, hogy 

a kolozsvári választást február 
második felében tartják meg. 

A választásban résztvenni akaró 
pártok között azonban már hónapok 
őta folynak a megbeszélések, mely- 
nek minden valószinüség szerint 

kartell létrehozás a célja, 

Megbizható értesülések szerint a 

az emberi életrend teljes fölforgatá- 
sában jelentkezik. Nem elég tehát, 
hogy az emberiség nagyobb része 
fogyasztóképtelenné vált, helyeseb- 
ben nem tud hozzájutni a termé- 

kekhez. melyek pedig éppen a fo- 

gyasztás célját szolgálják, nem elég 

hogy az elszegényedés, teljes elnyo- 

motódás fizikailag felőrli, ezt a folya- k tömegfogyasztására tér át, S 
lez pontosan egybeesik ág matot, meggyőrsija a kábitószerek a 

................. 

válsággal, melynek pusztitő hatása 

ségére elfogadni és mint hirlik, 
Maniu miniszterelnök ebben 
az ügyben össze akarja hivai 

a pártelnökök konferenciiját! 

Politikai körök megitélése 
szerint, a pártközi konferenciá- 
tól nem lehet komoly döntést 
várni s mivel ilyen körülmények 
között a genfi egyezmény alá- 
irása elé akadályok gördülhet- 
nek, nincs kizárva az sem, hogy 

közelebbről kormánykrizisre 
kerül sor, 

kartellben résztvevő pártok azok lesz- 

lasztások alkalmával is közös listá- 
val mentek s a tárgyalások most már 
csak arra irányulnak. hogy megál- 
lapitsák. , 

melyik pártot mennyi mandá- 
tum illeti meg. 

Egy másik verzió szerint a meg- 
beszélések arra lIrányulnak, hogy ne 
csak néhány pártot, hanem az ösz- 
szes pártokat közös listán való je- 
lölésre birják rá. Hir szerint ez Deleu 
interimár bizottsági elnöknek is az 
álláspontja, aki kifejtette ily irányú 
felfogásái. A listán, mely tisztán po- 
litikamentes jelleggel állittatik össze, 
eszerint tenhát minden párt részt- 
venne 

s még pedig a román pártok 
és a kisebbségi pártok 50 szá- é 

természetellen növekvő élvezete is. 

Ebben a tényben, mint annyi sok 

másban benne van korunk legtra- 

gikusabb ellenmondása, amely ösz- 

szehozhatatlanulkét egymással szem- 

Denálló táborra osztja az emberisé- 

get. De mig a termelés frontján 
mutatkozó ellentétek sulyos vissza- 

hatásairól, vagy legalább is ennek 

nek, melyek az 1930 márciusi vá- 

eLUJ-KOLOZSVÁR, 1933 JANUAR 5. 

Maniu miniszterelnök nem hivc a écnil 
tieltételek ieltételnélküli cliotadásának 
és inkább lemond, mintscm, hogy azo- 

küt változtatás nélkül alóálrja 
illetőleg a legutóbbi hetek több 
alkalommal felmerült kombiná- 
ciója, mely közeli kormányvál- 
tozásról szólott, valósággá válik. 

Rendkivül érdekes, hogy a 
genfi feltételek föltétlen elloga- 
dásának épen Mauiu miniszter- 
elnök nem a hive s igy nincs 
kizárva az sem, hogy amennyi- 
ben ebből kifolyólag valóban 
kormányválságra kerül a sor, 
azt épen Maniu álláspontja 
idézi fel. 

Kolozsvar községiválasztásra 
készül Egyetlenlista, vagy választási kartelek? 

zalékos arányban részesednének 
a mandátumokból. 

Ennek a feltogásfak nemcsak a 
városházi pártok, hanem a közvéle- 
mény körében is nagyszámu hivei 
vannak s nincs kizárva, hogy a 
februári választás valóban az egy- 
séges és politikamentes lista jegyé- 
ben fog lezajlani. 

Január 10-én nuilik 
meg abécsi céyetem 
BÉCS. Az egyetemet jonuár 10-én 

megnyitják. A rektor irásban közölte 

G CSa 

enyhitéséről sokat beszélnek bizo- 

nyos szociálpolitikai intézkedésekkel 

a haligatósággal, hogy a rend fen- 

tartására akadémiai légiót fognak 

alakitani. Az egyetemen tilos ezen- 

tul a párt-egyenruhák és pártjelvé- 

nyek viselése s bármilyen fegyver 

hordása. 

zesseeseesevenn letees
seseseate 

kapcsolatban addig a válság ugy- 

nevezett lelki és kulturális vissza- 

hatásainak alig van ellenszere. Cso- 

dálkozni lehet tehát azon, ha az 
emberiség nagyobb és a válság 
minden borzalmával sujtott része 
minden energiájának latbavetésével 
elakarja seperni azt a társadalmi 
rendet, mely mai formájában az 
emberi lényeg teljes megsemmisi- 
téséhez vezet ?
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Mindennapi 
fépelődések 

Az egyik kolozsvári ujság, párisi 
levelezőjének tollából, leközli egyné- 
hány szellemi előkelőség véleményét, 
a polgári társadalom jövőjét illető- 
eg. 
A feltett négy kérdés a követke- 

zőkben foglalható össze: Bukófél- 
ben van-e a mai társadalmi forma? 
A társadalmi forma hibáztatható-e 
a háboruért és a gazdasági krizi- 
sért ? A kapitalista rendszer szétvá- 
lasztható-e a polgári társadalomtól ? 
És végül, ha a társadalmi forma 
megváltoztatása elkerülhetetlenné vál- 
nék, akkor ez keresztülvihető-e, tör- 
vényes, azaz békés uton, avagy csak 
forradalom utján? 

Mind annyi és olyaa kérdések, 
amelyekkel nem leheine eleget fog- 
lalkozni, ha az emberek egyszer mát 

belátnák, hogy a mai helyzet tart- 
hatatlan, ez csak véres Kirobbaná- 
sokhoz fog vezetni előbb vagy utóbb 
és ezen a tényen a régi világ visz- 
szasiránkozásaval és a multon való 
rágódással nem lehet segiteni. Igen, 
ha már egyszer átmenne tudatukba 
az az igazság, hogy a társadalom 
is egy élő szervezet. Ez a szervezet 
is alá van velve a folytonos válto- 
zásnak. Ennek is át kell alakulnia 
olyanná. amilyenné az állandóan vál-, 
tozó viszonyok kényszeritő ereje pa- 
rancsolja. 

Sajnos, nálunk kevesen mernek 
még szembenézni a valósággal, az 
ajtón vadul és mind fülsiketítőbben 
dörömbölő és az apokalipsisbe illő 
förtelmes helyzettel. Nem akarnak 
tudomást venni arról, hogy nem 
verődhetik össze egy három-négy 
tagból álló társaság sem anélkül, 
hogy ne kezdenék bonckés alá venni 
az életet ugy ahogy az jelentkezik 
a maga visszataszító meztelenségé- 
ben. Kis kivéleltől eltekintve, gör- 
csösen kapaszkodnak a mult szalma- 
száljába. Borzonganak a jövő kon- 
turjától. Mellékvágányokra terelik az 
életet. Elrejtik magukat a homokba, 
nem akarnak látni, sem hallani ab- 
ban a hiedelemben, hogyha igy cse- 
lekszenek, akkor minden vissza fog 
térni a régi kerékvágásba. Pedig a 
föld mégis csak mozog, még pedig 
e szomoru tény dacára is mozog. 
Már nem is mozog, hanem rohan, 
igen száguldoz, hogy eleget tehes- 
sen fenséges rendeltetésének. Ugy 
látszik, az emberiség átka, amelytől 
eddig még nem tudott megszaba- 
dulni. hogy minden szebb, tökéle- 
tesebb felé haladásért, sok fájdalom- 
mal és vérrel kelljen fizetnie. Még 
sok időnek fog kelleni elmulni, amig 
az önzést, ezt a vérre és szenvedé- 
sekre ulazó fenevadat, guzsba lehet 
majd kötni. Annak az időnek pedig 
el kell jönnie és akkor beteljesül az 
egy akol, egy pásztor jövencőlése. 

Ezek után sokan lesznek arra ki- 
váncsiak, hogy a cikk elején talál- 
ható kérdésekre, vajjon mit válaszol- 
tak a megkérdezettek. A leadott vé- 
leményeket két kategoriába oszthatni. 

használtat megvéltelre 

keresek 

C. Demeter 
gyógyszertár 

Calez Motilor ?2 a 

megyeházzal szemben : -: 

Az első szerint a mai rendszer 
megérett a bukásra és igy a más- 
sal való helyettesitésre. A második 
szerint, a mai rendszernél tökélete- 
sebbet nem lehet elképzelni és igy 
az föntartandó. 

Most már én befejezésül mind- 
azoknak, akik a masodik kategó- 
riába tartozó véleményt osztják, 
még a következő kérdéseket teszem 
el: 

1. Igaz-e, vagy sem, hogy a tech- 
nika és a kémia mai fejlettsége mel- 
lett, a földön jelenleg létező embe- 

riség részére szükséges elsőrendü 
életszükségleti cikkekből a megfelelő 
mennyiséget elő lehet állitani ? 

2. Igaz e, vagy sem, hogy a je- 
lenlegi rendszer mellett, a kiváltsá- 
gosok hadán kivül mindenki, saját 
hibáján kivül, ki van téve a holnapi 
nap nincstelenségének ? 

3. Igaz-e, vagy sem, hogy a mai 
rendszer nem tudja biztositani min- 
den munkás tagja részére az em- 
berhez méltó megélhetési lehető- 
séget? 

Dr. Pocol Victor. 

Bombaraktárt talál- 
tak egy barcelonai 
magánházbtam 

MADRID. Barcelonában egy magánházban a rendőrség 
uj bombaraktárt fedezett fel. 185 kész bombát, nagy mennyiségü 
exploziv nyersanyagot foglaltak le. A ház lakói valamiképen 
értesültek a készülő leleplezésről és ismeretlen helyre szöktek. 
A hatóságok a szélsőségesek azon tervét, hogy a katonai re- 
pülőteret birtokukba vegyék, szintéan meghiusitották. Az észak- 
nyugati Asturia kerületben házkutatásoknál több mint ötszáz 
fegyvert szedtek össze. A kerületben külömböző helyiségekben, 
de különősen Oviado városban összesen csaknem ötven bomba- 
robbanás történt, amelyeknek azonban csak demonstrációs jel- 
legük volt s anyagi káron kivül sebesülést nem okoztak. Saragoa- 
sában és Balonciában a helyőrségek fele megbizhatatlannak 
számil. Egy-egy ezredet ki sem bocsátanak a kaszárnyából, 
mert a legénység a szélsőségekkel rokonszenve. 

nmat álltetoo 

Ufolsó cseppvérig védel- 
mesi 6aczájáf a kinai 

6Gadsereg 
LONDON Japán repülőgépek, hal 

dihajók és szárazföldi nehéz tüzér- 
ma ujra bombázták Sanghai Kwan 
környékét. A gyalogsági harc vál- 
tozó szerencsével folyt. A kinaiak 
ellenállása dacára a japánoknak pán- 
célvonataik fedezete alatt sikerült 
ujabb ötezer katonát átjuttatniok a 
Kinai Nagy Falon tuli területre. Ki- 
nában nagy a felháborodás a japá- 
nok teljesen indokolatlan ujjátáma- 
dása miatt. 
A csapatveze ő tábornokok 

lentették, hogy elszántan védekezni 
fognak az utolsó emberig. A nan- 
kingi kormány táviratban bejelen- 
tette a történteket a Népszövetség- 
nek. Kinában megvannak győződve 
afelől. hogy az uj japán támadás 

nem is ér véget. 

ják, hogy Pu-Ji excsászár, mand- 
zsurja köztársasági elnöke áttehesse 
székhelyét a régi császárvárosba. 

kije- 
enantltaasomem 

Diktaturát jósolnak 
Bulgáriaban 

SZOFIA. Politikai körökben nem jósolnak hosszu uralko- 
dást az uj Musanof kormánynak. Lehetséges, hogy Boris király 
még egyszer kisérletet fog tenni parlamentáris kormánnyal, de 
ezután nem jöhet más, mint átmeneti időre berendezkedő dik- 
tatórikas kormányzás, mert a pártellentétek lehetetlenné tesznek 
minden törekvést stabil parlamenti kormány uralmon tartására. 
Valószinünek tartják a bolgár fővárosban, hogy Musanoifot kö- 
vető uj kormány élére tábornok kerül, aki vállalni fogja, hogy 
minden körülmenyek között rendet teremt. 

Rooscvelt, az féy 

loglalja, ielesége mondjon le minden 
mellékioglalkozásáról 

LONDON. Rooseveltnek az Egye- 
sült-Államok március negyedikén hi- 
vatalbatépő elnökének az a kiván- 

sága, hogy felesége hagyjon fel 

hasznothajtó foglalkozásaival, mond- 

ujságirói tevékenységéről is. 

nem elszigetelt akció s egyhamar 

Bizonyára az a tén a munkanélküliek száma az é' 
tervük, hogy Pekinget is megszáll- 

csült Allamok elnökének 
az a kivánsáda, hoéu amikor hivatalát el- 

jon le butorgyárának vezetéséről és 

Füzfa-poéták munkáit 
kényszeritik rá az ele 
iiskolák tanulóira 
Kaptuk a következő levelet: 

Tisztelt Szerkesztő Ur! 

Kisfiam, harmadik elemista tanul 
a Pap-utcai állami iskola növendék 
A napokban azzal állott elém, hog 
adjak néhány lejt, mert az iskol 
igazgatója egy verses füzet megvé 
telére szólitotta fel öket. Mivel a 
ember nem szivesen bocsátkozik vi 
tába iskolai hatóságokkal, átadtam 
pénzt a gyermeknek, aki másna 
beállitott egy nénány oldalas, egy 
szerü ujságpapirra nyomott ugynev? 
zett versesfüzettel, melyben néhán 
teologus szárnypróbálgatásai voltal 
A füzet fedeleről megtudtam, hog 
azt egy munkanélküli nyomdász áj 
litotta össze, akinek annyi köze vat 
a verseskönyvek szerkesztéséhez, mi 
a Hajdunak a harangöntéshez. Mive 
azonban a gyerekekre még rá lehe 
sózni minden szemetet, megvétettél 
velük ezt az értéktelen és ténylege 
előállitási költségeit árbanjjóvai meg 
haladó füzetet, melyet a gyerek t. 
mészetesen azonnai eldobott. Tis, 
telettel kérdem, tud-e a tanfelügye 
lőség az ilyen üzletekről, melyeke 
az iskolák a szülük bőrére csinál 
nak s átnézi e valamilyen fórum az 
hogy micsoda szellemi termaékek ke 
rülnek a gyermekek kezében épet 
az iskolákon keresztül ? 

Ezekre a kérdésekre szeretnék fe 
leletet kapni. 

Tisztelettel . 

Egy előfizető. 

Mélyül a válság 
l Amerikában 

PÁRIS. Az Egyesült Államokban 
a csődök száma az elmult évbe 
10 százalékkal magasabb volt min 
1931-ben. 

Kérmillió munka- 
nélküli Nemyorban 
) LONDON. Newyork állam terüle 

elején elérte az egy és háromnegyei 
milliót. 

AÁlarcos banditák 
fosziották ki Nem. 
York legelőke- 
löbb klubját 

LONDON. New York egyik el 
kelő klubjában hét álarcos, fegyve 
res bandita lövöldözéssel többeke 
sulyosan megsebesitett és mintegi 
harminc klubtag teljes kifosztási 
után autón távozott. 

Megő6alt a szofiai 
zavargások egyik 
megsebesült fősze 

replője 

SZOFIA. iftinofi szerkeszi 
aki néhány nappal ezelőtt a k 
rályi palota közelében vére 
politikai összetüzésnél és I 
volverhareban sulyos sebeke 
kapott, meghalt. 

Mielőtt női, férfi vagy gyermek 
Kkabátot vásárolna tekintse meg 

ruha és cipőüzletet Calea Res 

Ferdinamd 35. Urania palota 
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A I Eéy 

kalandjai 
kóristalany ANNYONDRA 

és HERMANN THIMICG. 

tőszerepben : A 

NYUaDIJAS-VILA 
m m 

Mit lehet és mit nem 
tiehet tudni? 
A Mai Világ előző számában fel- 

világositást kértünk a pénzügyigaz- 
gatoságtol, illetve a nyugdijosztály- 
tól arra vonatkozólag, hogy mi 
igaz a nyugdijasok köreben celterjedt 
azon hirből, 
hozzájutottak a hatralékos nyugdi- 
jukhoz, továbbá hogy mi történik a 
üecember 31-ével érvénytelenné vált 
Mandat de platákkal. 
Miunkatársunk tegnap személye- 
sen érdeklődött a pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztályánai és az ott nyert 
információ alapján a következőkben 
számol be. 

Ami a december végén lejárt 
érvényességüű Mandat de pláták sor- 
sát illeti, azt a felvilágositást kap- 
tuk, hogy azok érvényességét a mi- 
niszter rendeletileg 1933. évi már- 

cius hó 31 ig meghosszabbitotta. Ez 
tehaát rendben volna. Csak azt nem 

tudjuk megérteni, hogy miért kell a 
központi nyugdijpenztártól ujabb 
beélyeges kérvénnyel kérni ezeket a 
„Mandat de pláták"-nak kifizetésé- 
1e, személyre szóló acreditivet ? - 
Erre már nem kaptunk választ, te- 
hát ezt nem lehet tudni, azonban 

sejteni szabad. 
A hátralékos nyugdijbonokra tör- 

tént fizetésekre vonatkozó felvilágo- 
sitás egyencesen megdöbbentő, Szabó 
osztálytőnök mit sem tud az álta- 
lunk emlitett rendeletről. Különben 

is ő - mint mondotta - nem szo- 
kott ujságot olvasni, tőle a lapok 

irhatnak, amit tetszik, Ő nem ad 
arra semmit. (?!) 

Midőn telvilágositottuk arról, hogy 
a komoly sajtónak az objektiv bi- 
rálat mellett nem a hatóságok tá- 
madása, hanem épp a támogatása 
a célja és mert konkrét esetekből 
kifolyólag bizonyos hátralékos nyug- 
dijak kitizetéséről elterjedt hirek cá- 
folása, vagy megerősitése a hatóság 
érdeke, egy papirlapon nehány ne- 
vet mutatott, akiknek külön acredit- 
iv alapján tényleg kifizették a hátra- 
lékos nyugdiját. 
Most tehát az az eset áll fenn, 

hogy a kinek van protekciója és 
külön kérelmezi, esetleg megkaphatja 
nyugdijhátralékát. Mások pedig vár- 
hatnak tovább, 

Igazság és méltányosság ez ? Azt 
hisszák, még a miniszter sem 
mondja, hogy igen, 

AP 
szanatoriunm 
cözfürdöőjében 

Meomostori mt c2 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 
FPedikür, massage 1S5 lej. 

hogy egyesek már, 

NEVWYORK. A szinházi válság 
tetőpontját éri el. Nyolcvan szinház 
közül öivenben nem tartanak elő- 
adásokat. Harmincból huszonöt ten- 
gődik és ugynevezett siker alig van 
egy-kettő. Olyan szinházban, ahol a 
heti bevétel a huszezer dollárt el- 
érte s 12 ezer dolláros bevételeknél 

A szinmüvészef válsága Nemm- 
VYorkban is a fefőfokra 6Gágofi 

már levették a darabot a műsorról, 
most 3-4 ezer dollár heti bevéte- 
lekkel is megelégszenek. A filmpiac 
helyzete is rendkivül válságos. Szá- 
mos filmszinház csődben van s még 
több kénytelen fizetésképtelenségének 
dekiarálását napról-napra prolon- 
gálni. 

.... 

i 240 millió frankkal csökkent az 
aranytartaléka a Banoue de Fran- 
cenak egy hónap leforgása alatt 
PÁRIS. A Bande de France arany- 
tarteléka december 3-ától 240 millió 
frank értékkel csökkent. Az elmult 
évben annak ellenére, hogy az arany- 
készlet megnövekedett és megha- 
ladja a 14,5 milliárd frankot, az 
összesitett tartalékok mégis közel 
másfél milliárddal megcsappantak. 
Pénzügyi körök véleménye szerint 

ennek oka nem egyedül a sulyos de- 
ficitet mutató kereskedelmi mérleg- 
ben keresendő, hanem abban, hogy 
a frank ma már nem az a pénznem, 
amely a világkrizisben a tőkének 
meneédéket nyujt s igy a tőkék már 
nem vándorolnak be az országba, 
sőt ennek ellenkezője a tökekiszivár- 
gás tapasztalható. 

betüvel 
Erovatban minden szó lej. Vastagabb 

hirdetes 10 lej. - 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 

szedve lei. A legkisebb apró- 
Ánást keresők ingyen 

IEVELEZÉS 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, 15 lejért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt Étteremben 

borok, olcsó árak. 

ADAS-VÉIEL 
Butorraktáromat Calea Victo- 

teoriei 25 szám alá (v. Illieseu-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- 
ger butorkereskedő. 

Névnapokra, ünnepekre, nyiló 

40 leitől. Krizantok, Primulák 
cserépben 15-25 lel. Szobafenyők 
8s0 leltől. Különféle Pálmák 70 
leltől. Olaszszekfü 8 lei, győnyörü 
eamelia, azália 200-250 Lei. 
Ficusok, coensok, futók, 
Diszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 
versenyen kivül olcsók. Str. Gri- 
gorescm (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. 

Mielétt régi ékszerelt vagy tör- 
melékaranyait eladmá, keressefel 
Orlow-et Főpostával szemben, 
ahol legtöbbet kap érte. 

2 darab iróassztal és egy 168 em,. 
hosszu tölgytfa furnéros pult üvegtetővel 
eladó. Bánify-ucca 4. 

feltünő olcsó árban rujákai 

fest, tisziif, galléri mos 

850 lelért egy hónapig ebédel-, 

(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 

rieci 4 alól áthelyeztem Calea Vic- 

Caméliák, Azaleák, Ciklámemtek, 

KERES 
MKAPHAT ÁLLÁS 

Angol tanár kerestetik, ki 3 hónap alatt 
perfektül megtanitana, mema Kkezdőt. 
tianciátl tudók elönyben. Cim a kiadó- 
an, 

KMÜLÖNFÉLÉK 
Kész férfiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság. P 

Unirii Főtér 14 szám. 

RECORD 
aranybeváltló 

az arany teljes értékét fizeti. 
Alkalmi ékszerek kaphatók. - 

Calea Victoriei 1. Kozsuth L.-m 

Moskovits és Társa konyhala: 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

diva tkülönlege- 
Szabó jenő ségek na álahtára. 
Calea Reg. Ferdinand (Wess 
5. Telefon 579. 

legmegbizhatóbb e szakmában. - Calea 
Victoriei 1. 

nyi-ucca) 

A „Record óra és ékszer specialista 

Mz Épőház III44a 
AZ610147.III. 

Leült és leste a hatást, 
És nemsokára észre is vette azt 

a hatást, amelyet várt 
Gondolkodni kezdett. Az idegen 

nőt nem hagyhatta itt! 
De hát hová vigye? Ez a nő 

olyan elegáns ruhákat hordott, 
amilyeneket az öreg Szepi még 
életébe nem lított. 
Ekkor eszébe jutott a hosszu 

Jóska, ki a falu birkáit őrizte és Sze- 
pinek jó barátja volt. Elhatározta, 
hogy hozzáviszi a nőt. 

Sok erő volt Szepi testében. Az 
ember, ha végignézte őt, nem is 
hitte volna hogy milyen könnyen 
a vállára tudja emelni a nőt. 
A hosszu Jóska, a pásztor, bizony 

csodálkozott, amikor Szepi hozzá- 
érkezett a különös teherrel. 
- Hol szedted ezt a erhet? - 

kérdezte. 
- Azt hiszem - mondta Szepi 

-, egy kigyó marta meg ezt az 
idegen nőt. Mellette egy kigyót 
találtam, amelyet agyonvertem a 
botommal. - Valóban Szepi egy 
kigyót csapott agyonazon a helyen, 
ahol a nőt találta. 
- Meghalt? - kérdezte a pász 

tor. 

- Biztosan már meghalt volna, 
ha nem az utolsó pillanatban ér 

kezem... 
- Előkelő nő 

a pásztor. 
- Igen szép ruhái vannak. 
- Azt hiszed Szepi, hogy meg 

tudod menteni? 
- Ha lefektethetem nálad és 

két napig izzadni fog akkor meg 
fog menekülni... 
- Nem bánom - mondta a 

pásztor. Csak fektesd le. Ha meg 
mented, akkor szép jitalmat kapsz 
tőle... 
- Gondolod, hogy fizet majd 

nekem egy kis snapszot? 
- Biztos... De ha odaadom a 

fekhelyem, akkor nekem is adsz 
majd abból a snapszból... 
- Hátha nem fizet? - kér- 

dezte Szepi. 
- Fizetni fog, mert előkelő 

dáma, - mondta a pásztor. 
- Hát ha fizet, akkor te is 

kapsz, - mondta Szepi és gondo- 
san betakarta a nőt a pásztor 
fekhelyén. 
Aztán mind a ketten magára 

hagyták a nőt és kimentek a 
kunyhó elé, hogy arról tanakod- 
janak, ki lehet ez az előkellő nő- 

személy. 
Mi ne tanakodjunk ezen. 
A nő nem volt más, mint Zsen. 

ger/ Vilma, akit Atzél báró akart 
megmérgezni, hogy megszabadul 
jon tőle, 
És a csodaszer, amit Szepi adott 

neki, valóban csodaszer volt 
Izzadni kezdett. 
Szinte gőzölögve az izzadástól, 

kinyitotta a szemét. 

(Folyt. köv.) 
1temz 

lehet - mondta 

.............. 

Károly utóda, st rada Gh 

Baritlu (Malom-utca) 4. 



VII. EVFOLYAM, 4. SZAM. 
eelbtama 

Zsákba varrva, antomobilban szállitották 
a neWuorki lőkapitánysásra a banditák 

cáu bésúgó hulláját 
NEW-YORK. Az élet halálharc, 

amely december eleje óta folyik á 
newyorki rendőrség és az alvilág 
között, uj és mozidrámaszerüen iz- 
galmas fejezethez jutott el karácsony 
hetében, Három nappal karácsony 
előtt a newyorki főkapitányság Cen- 
tre street-i épülete előtt, három lé- 
pésnyire a bejárattól egy automobilt 
talált a rendőrség egyik detektivje, 
amelyben egy 30 év körüli férfi 
zsákbavarroti hullája volt. A halott 
ruhájához egy cédulát tüztek a gyil- 
kosok. A cédulán ez a néhány szó 
állott: 
„A rendőrségnek ! Álnyujtjuk önök- 

nek egyik besugójukat, Fogadják 
szivesen". 

Nyilvánvaló, hogy az alvilág ször- 
nyü és fántasztikus válasznak szánta 
ezt a gyilkosságot Mulrooney rend- 
őrfőnöknek arra a rendeletére, amely- 
ben utasitotta a newyorki rendőrség 
legénységét, hogy az alvilág tagjai- 
val szemben a legkisebb gyanura is 
azonnal használjanak fegyvert. De- 
cember elején adta ki a rendőrfő. 
nök ezt a rendeletet és azóta véres 
könyörtelenséggel folyik a küzdelem 
a banditák és a rendőrség között, Rö- 
vid három hét alatt négy gangstert 
lőttek le a rendőrök nyilt utcán és 
két detektiv esett áldozatul a ban- 
diták golyóinak, A rendőrségen tud- 
ták, hogy életre-halálrta megy a küz- 
delem, - az a vakmerőség azonban 
hogy az alvilág egyenesen priovo- 
kálja a rendőrséget és válaszul Mul- 
rooneey felhivására egy rendőrbe- 
sugó hulláját dobja a detektivek 
lábai elé, egyenesen megdöbbentette 
Newyorkot. 

Szerdán a rendőrség sokszáz de- 
tektivje hetifizetését megkapja, a dél- 
előtt tiz és tizenkét óra között száz 
és száz detektiv és egyenruhás rendőr 
ment ki és be a hatalmas épület fő- 
kapuján. A járda mellett egymás 
hegyén-hátán álltak a parkirozott 
kocsik, ezek között egy különös for- 
máju, szürkére és kékre festett auto- 
mobil, tiz évvel ezelőtti gyártmány, 
amelzet ma már nem is látni a new- 
yorki uccákon. 

Tizenkét óra már jóval elmult 
amikor George McCariney detektiv 
kijött a főkapitányság épületéből. 
Egy pillanatra megállt az autósor 
előtt és benézett a furcsaformáju 
kocsi nyitott ablakán. A hársó ülé- 
sen egy barna zsákot látott, olyat, 
amiben kávét szoktak szállitani. A 
A detektiv kivette a zsebkést. be- 
nyult az ablakon, felhasitotta a zsá- 
6 

kot és a nyiláson keresztül megta- 
pogatta a zsák tartalmát. Egy sötét- 
kék férfiruha darabja akadt az ujjai 
közé. McCartney végighasilotta zseb- 
késével az egész zsákot, amelyből 
egy emberi hulla körvonalai tün- 
tek elő. 

Két perc mulva a rendőrök és de- 
tektivek serege vette körül az auto- 
mobilt. A hullát bevitték a rendőr- 
ség épületébe. Erős dróttal volt ösz- 
szekölözve a megőlt férfi keze és 
lába, a nyakát ugyancsak dróttal 
háremszor hurkolták körül. A rend- 
őrorvos megállapitotta, hogy a gyil- 
kosok megfojtolták áldozatukat és 
hogy a gyilkosság a kora hajnali 
órákban történt. Ujjjlenyomatot vet- 
lek a halottról: kiderült, hogy egy 
Joseph Weshetsky nevü ember esett 
áldozatual az alvilág bosszujának. 

LONDON. lrország és Anglia déli 
partvidéke mentén még dühöng az 

orkán. A szélvész időnkint eléri a 
150 kilóméteres sebességet. Több 

kikötőből a bárkák és vitorlásnajók 
leszakadva horgonyaikról kisodor- 
tattak a nyilt tengerre. Több mint 
- mam 

Vilmos német excsászár elvesz- 
tette a német állampolgárságot 
BERLIN. A Temps szerint Vil- 

mos excsászár, mivel több mint tiz 

év óta külföldön él, elvesztette né- 

met állampolgárságát. Vilmos 1929.- 

ben nem kérte a német követségen 
állampolgárságának meghosszabbi- 
tását s igy vesztette el az állam- 

I Dégpuszfulás fenyegetfi 
a Nobile expedicióf megmenfő 
Malygin orosz jégförő göszösí 
LONDON. A Nobile expediciót 

kimentő Nalygin orosz óriás jégtörő 

gőzös az északi legestengeren jég- 

táblák közé ékelődött és segélykérő 
x 

G 

Telefon 
3-88 

Telefon 
3-88 Corso-Mozgó 

Mrládla hercege 
Főszerepben: 

Lyame MHaid 
Willi Forst 

.Eidélyben elsőnek bejen E is n Erdély en elsőnel 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: 

IIndu siremlék 
Monumentális dráma két részben 18 
felvonásban, Főszereplők : 

Conradt Veldt 
Lia de Putty 
Mia May 
Olaf Föns 
MBernhardt Göetzke 
Paul Richter. 

MMMMAaAI VILA 

ritették, hogy Weshefsky két nap óta 

nagyobbszabásu ügyben „dolgozik". 

................. 

dezett beszélő filmszinház . 

Wesheisky maga is az alvilághoz 
tartozott, jelentéktelen tolvaj volt, 
akit zsebmetszésért és kisebb betö- 
résekért többizben elitéltek. 

Természetesen a hajsza a gyilko- 
sok után nyomban megindult, Né- 
hány őrán belül a detektivek kide- 

eltünt brooklyni lakásáról. Pénz nem 
volt nála, mikor elment hazulról; a 
feleségétől kért 25 centet cigarettára. 
Az asszony természetesen nem jelen- 
tette az eltünést a rendőrségnek, 
mert azt hitte, hogy a férje valami 

Megállapitotta a rendőrség azt is, 
hogy a gyilkosok. 

Weshefsky eltünésének nap- 
ján lopták azt az automiobilt, 

Ennél tovább azonban a 
nem jutott. 

Különösen két körülmény van, ami 
egészen rejtélyessé teszi Newyork 
legujabb és vakmerőségében 
lanul álló gangstergyilkosságát. 

Először: a rendőrségen összesen 
három detektiv tudta, hogy Wes- 
hefsky besugó volt, A besugókkal 
való érintkezés a legnagyobb titok- 
ban folytk: érthetetlen, hogy az al- 
világ intormációt kaphatoti Weshetky 
összeköttetéseiről. 

Másodszor: Weshefsky hatalmas 
termetü és rendkivüli erejű férfi volt. 
A hullán nyoma sem volt külső 
erőszaknak. Megmagyarázhatatlan, 
hogy a gyilkosok hogy kötözhették 
össze áldozatukat, hogy csavarhat- 
ták nyaka köré a drólot és hogy 
végezhettek vele anélkül, hogy Wes- 
hefsky védekezni próbált volna ? 
A rejtély megoldásán e pillanat- 

ban nem kevesebb, mint kétszáz 
detektiv dolgozik. A rendőrség tu- 
domásul vette az alvilág kihivását 
s elvan szánva rá, hogy a maga 

amalyben a hullátmegtalálták, 

száz matróz eltünt különböző jár- 
műveken. A parti városokban ki- 

csavart lámpa- és táviróoszlopok 
százai hevernek szerteszét. Egy 
emeletes autobuszt az orkán felbo- 
ritott. Harminc sebesülés történt. 

polgárságot. Az excsászár a lap sze- 
rint egyik államnak sem polgára 
jelenleg s már csak azért sem tér- 
het vissza Németországba, mert vizu- 
mot a német követségen nem ad- 
hatnak neki, ha egyik államtól sincs 
utlevele. : 

jeleket adott le. A szovjet utasitást 
adott több jégtörőinek, hogy teljes 
mencisebességgel siessenek a Naly- 
gin segitségére. . 

Magyar Szinház - Dacia Mozyó 

Szerda 3, 5, 7-kor: 

Szerelem és becsület 
Pénteken: KIKI. - A főszerepben! 

ANNY ONRA. 

Szerda este 9-kor: 

Irja hadnagy 
Meller Rózsi világhirüű szinjátéka 13 
kében. Tiz uj diszlet. A teljes operett 
és drámai együttes fellépése. Rendező 

Földényi László. 

ujévet finneli elvil Ha miát CZINK renüe teszi! 

módja szerint fog rá válaszolni. 

Száz muafífrós fünf el az 
Anglia parívidékén dü- 

Göngő orkánban 

A szovjetsajtó 1akasi 
rékossági intézke- 
dések foganartositá- 

sál sürgeli 
LONDON. A szovjetsajtó a nagy 

költségvetési hiánnyal kapcsolatban 
erélyes takarékossági intézkedések 
foganatositását sürgeti. 

A fenger közepén 
lefi a füz marialéka 
egy japán ftank- 

Sajó 
LONDON. Egy a Szacchalin szi- , 

get felé tarló iapén tankhajón tüz 
üött ki. A hajó roncsa elsülyedt. 8 

főnyi személyzete életét vesztette. 

Telefon Telefoti 5-66 Royal-Mozgó 5-66 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Szerda 3, 5, 7 és 9-kor: 

AZ aszlalhetyar 
Főszerepben Willy Fritsch. 

Jön: 

Guo Dadis 
hangos film. 

Fizessen elő 
a „Mai UVilág"-ra! 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

Hoffmann 
meséi 

párat- 

;



Cikkelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

str. Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 

Felelős szerkesztő 

WOJTCZKY GYULA 

lIdőjárás. A meteorológiai intézet 
időjarasprognozisa szerint lassu eny- 
hülés várhatő sok helyen köddel, - 
egyes helyeken ködszitálással. 

Filmielvevőgép ügyel fel Ame- 
rikában az irodában dolgozó 
tisztviselőkre. Amerikai lapjelen- 
tésak szerint Chicagóban és New- 
yorkban üzletemberek rejtett filmfel- 
vevő készülékeket helyeznek el iro- 
dákban, melyek idönkint automaliku- 
san felvételeket készitenek a helyi- 
ségekben történtekről. A munkaadók 
ilyen módon ellenőrzik, hogy távol- 
létükben alkalmazottaik rendesen 
dolgoznak-e? A készülékek teljesen 
ajtalanul müködnek s jelenlétüket 
be nem avatottak előtt titokban le- 
et tartani. 

ponattal egy debreceni leány. 
Debreceni tudósitonk jelenti: Hétfő 
este tiz óra tájban a Szoboszlói uton 
a Vecsési-féle téglagyár közelében 
átvezelő vasuti sineken véres női 
ejet, ettől 30 lépésre pedig a fejhez 
artozó törzset találtak. A rendőri 
bizottság megállapitotta, hogy Szüca 
Etelke 20 éves Jeány holtteste fekszik 
sinek mellett, A leány a Budapest 

elé induló gyorsvonat sinjére tette 
ette a fejét, akerekek a fejét levág- 
ák és a testet még körülbelül 30 
méternyire magukkal cipelték. A holt- 
est zsebében talált iratokból állapi- 
ották meg kilétét, találtak egy bu- 
sulevetet is. A kuszairásu zavaros 
evélből annyit tudtak megállapitani, 
hogy a szerencsétlen leány szerelmi 
pánatában választotta ezt a rettene- 
halálnemet. 

Román kurzus a Székely Tár- 
saságban. A Székelyek Kolozsvári 
Társasága tudomására hozza az ér- 
lekelteknek, hogy a román kurzus 
olyó hó 5 én (csütörtökön) este 8 
'rakor kezdődik a Társaság Farkas- 
Ica 7. szám alatti helyiségében. A 
rzuson részt vehetnek a Társaság 
indkét nembeli tagjai. Elegendő 
lentkező esetén a férfiaknak és 
öknek külön kurzust rendezünk. 

öelárusitó: 

öeldárusitó : 

Lefejeztette magát a gyors- 

Kétévi fogházra itélte a budapesti 
törvényszék a dolláros börönd- 

rabló Szekuleszt 
BUDAPEST. Ismeretes az a nagy- 

szabásu valuta sibolással egybekö- 
tött börönd rablás, melynek egyik 
főhősse a Kolozsváron letartóztatott 
egy Pál, a másik pedig Szekulesz 
enő. 

A budapesti törvényszék január 
3 és 4én tartotta meg ebben az 
ügyben a főtárgyalást, melyen csak 

El kell kábitani az állatokat 
kivégzésük előtt. Az angol alsó- 
ház uj ülésszaka elé törvényjavas- 
latot terjesztenek, amely az állatok 
humánus és kiméletes leölését ren- 
deli el. Az állatokat kivégzésük előtt 
el kell kábitani és teljesen érzéket- 
lenné keli tenni. A törvény rendel- 
kezesei nem fognak kiterjedni a 
zsidó és mohamedán rituális vágá- 
sokra. A két felekezet továbbra is 
régi szokásai szerint ölheti táplálé- 
kul szolgáló állatait. 

A török templomban nem sza 
ban az Istent arabul Imádni. 
A Ramazan ünnepek beköszöntese 
előtt a török kormány módositotta 
azt s rendelelét, amely eltiltja az 
egynázi embereknek, hogy a Min- 

.... 

denhatót tovabbra is Allahnak ne- 
vezzék. A műezzinek a mecsetek 
tornyáról a jövőben is arab nyelven 
dicsőithetik az Istent, de a telplo- 
mok belsejében török nyelven kell 
mngtartaniok az Istentiszteletet. Az 
ujságoknak ezentul is tilos az Allan 
szót leirniok s helyette a török Anrit 
kell használniok a cikkekben. 

Veszedelmes betőrőt fogott 
el a marosvásárhelyi rendőrség. 
Marosvásarhelyről jelentik: Tegnap 
letartóztatták Marosvásárhelyen Mar- 
tinák Miklóst, aki pár héttel ezelőtt 
Nagyváradon betört a rom. kath. 
leánygimnáziumba, ahonnan 22 ezer 
lejt rabolt el. A rablott pénzt el- 
mulatta és elkártyázta, ugyhogy el- 
fogatása alkalmával már csak 24 

lejt találtak nála. Kihallgatása után 
átkisérték a nagyváradi rendőrségre, 
ahol tovább folytatják bünlajstro- 
mának összeállitását. 

Öngyilkos postamester. Bá- 
ziásról jelentik: Frank Jakad ottani 
postamester az elmult éjjel főbelőtte 
magát. Tettének oka ismeretlen, a 
legelfogadhatóbb feltevés az, hogy 
gyógyihatatlan idegbaja miatt kö- 
vetle el végzetes tettét. 

m 

millió Leit 
ID-ik oszífályában. - Ujitsa meg 

Huzsczás ja 

az egyik vádlott, Szekulesz felett 
itélkezhetett, mivel Nagy Pál kiada- 
tása ügyében még nem történt 
döntés. 

A törvényszék a tanuk és az ügy- 
ben szereplő Bauer Maria kihall- 
gatása után bünösnek mondotta 
Szekuleszt zsarolás büntettében és 
ezért két évi fogházra itélte. 
........... 

Utázás autobuszon a Renner- 
gyár felé agyrázkódással és 
ideggürcsekkel, Egyike a legfor- 
galmasabb autobuszközlekedesi utak- 
nak a Magyar-ulca és Renner-gyár 
közötti utvonal. Egyben azt is állit- 
hetjuk, hogy a legkinosabb, mert a 
Vágóhid tértől végig a Galamb- és 
Fecske-utcákon az uttest annyira 
gödrös és kátyus, hogy azon a kocsi 
még ha nagyon mérsékel sebesség- 
gel helad is, kirázza jámbor utas- 
ból a lelket, Az autobusztársaság 
állitólag már többször kérte a vá- 
rostól az uttest kijavitását, azonban 
mindezideig eredménytelenül. Végre 
most a Renner-gyár igazgatósága 
- tekintettel munkásainak festi ép- 
ségére és egészségére, - saját te- 
herautójával és embereivel hordatja 
a kavicsot az uttestre, hogy azt va- 
lamennyire járhatóvá tegye, Kivána- 
tos volna, hogy a város is gondol- 
jon végre valamit az utak kijavitá- 
sára. 

Román, angol. francia, német 
magyar, olasz, csenszlovák, szerb 
horvát forditások (levelek, tudomá- 
nyos, műszaki, stb. munkák) gépbe- 

diktálás, másolás, sokszorositás dr. 

Mandel Forditóirodában. Cluj-Ko- 
lozsvár, Str. Memorandului 24. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Itf a fél! 
Van rossz hócipője ? 
Autósok és soffőrök figyelmébe. 
Megnyilt Str. Regina Maria 38. (volt 

Deák F.-u. Patria mellett.) 

„RADPID" 
gummivulkanizáló üzem, a mai kor 
igényeinek megfelelőle modernül 
berendezve, villanypumpával fölsze- 
relve. Hó- és sárcipők szakszerü 
javitása legjutányosabb árban. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

Uj rend és szelvénybérlet a 
Magyar Szinházhan 

A Magyar Szinház bevezette uj 
játékrendjét, amely szerint minden 
hétfőn, kedden, szerdán 9 órakor, 
szombaton éjjel 11 órakor és va- 
sárnap d. e. 11 órakor tart előadá- 

sokat. Szerdán este az Irja had- 
nagy, a szinház páratlan sikerü uj- 
donsága kerül szinre harmadszor. 
Szombaton éjjel 11 órakor az Ezer- 
jót adják teljesen uj magánszámok- 
kal, uj tánc- és zenebetétekkel, mér- 

sékelt helyárakkal, Vasárnap délelőtt 
11 órakor gyermekelőadás lesz, a 
Hamupipőkét adják rendkivül olcsó 
mozihelyárakkal. - A szelvénybér- 

letfüzetek már kaphatók a szinház 
napi pénztáránál, Aki szelvénytüze- 
tet vásárol, 20 százalékkal olcsób- 

ban mehet szinházba és szelvényeit 
tetszés szerinti előadásokon használ- 
hatja fel! 8 

A Magyar Szinház het! műsora 
Szerdán, 4-én este 9-kor: Irja hadnagy. 

3-adszor. Sorsz. 30. 

eté 

Szlinkör Mozgó heti müűsers 1 
Szerdán 3, 5, 7.kor: Szerelem és 
becsület. A főszerepben: Charles Far- 
rell, Elissa Landi és Myrna Loy. 

lanuár 6-án: Kiki, A főszerepben: Auny 
Ondra. 

Az Építömunkás Otthon 
mozi műüsora : 

Szerdán jan. 4-én 5 és7 órai kez- 
dettel a PRÁGAI DIAK. Conrad 
Veidttal a főszerepben. 
. ... .... 

Szopvjeforosz- 
országban 6alálra- 
itélftek 3 ember 
gabonalopáséri 

LONDON. Moszkvai jelentés sze- 
rint Dnyepropetrovszkban három 
személyt a gabona beszolgáltatás 
szabotálásáért halálra itéltek. A per 
többi vádlottai 8-10 évi szabadság- 
vesztés büntetést kaptak, 

.............. 

Soz6a Őnnek az Ujév 
egyermlen egy sorsjeggyela 
Román Allami Sorsjáfék 
idejekorán sorsjegyét. 

nuár Gó 9-én és 10-én! 

HMERESKEDELMI HTELNTEZET B. I 
Cluj-Kolozsvár, Piafa Unirii voli Mályás király-tér No. 20. 

lliescu S. 
Sírada Regina Maria No. 42. Telefon 11.54. Posfiai rendelések is eszközölteinek. 
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solfták Nemzefi Bajnok- 

ság favaszi fordulójái 

A Nemzeti Bajnokság tavaszi for- 

dulója március 12-én kezdődik és 
junius 26-án fejeződik be. Kolozs- 
váron az első mérkőzés április 2-án 
lesz az aradi MTE és az Universi- 
tatea közöti. 

A. csoport: Április 2. Romania- 
Gloria Aradon, április 9. Crisana- 

Romania Kolozsváron, április 23. 
Tricolor Poesti-Romania Kolozsvá- 

ron, május 7. Ripensia-Romania 

Kolozsváron, május §21. Soimii- 
Romania Szebenben, junius 25. 

CFR Búcuresti-Romania Kolozsvá- 
ron. 

B. csoport: Április 2, AMTE-U. 
Kolozsváron, április 9, NAC-U. 

Váradon, május 7. TMTE-U. Te- 

mesváron, május 21. Unirea Trico- 

lor-U. Kolozsváron, junius 18. Bra- 

sovia-U. Brassóban, junius 25. Ve- 

nus-U. Bukarcsiben, 
- 

Ripensia vizkereszt mapjám Sza- 
badkán játszik 

4A Ripensia hazatérőben vizkereszt 
napján Szabadkán játsza utolsó mér- 
közését a ZsAK éellén. 

wAC nagy küzdelem után eldön- 

tetlemt ért el Lillében a francia 

Profibajnoksiz első helyezettje 
ellem 

A NAC sorozatos győzelmei után 
értékes eldöntetlent ért el a prágai 
Slaviát verő SC Lille ellen 1:1 arány- 
ban. A NAC ezen eldöntetlenjével 
hatalmas teljesitményt ért, hiszen az 

SC Lille, melynek az Erdélyben j1 
ismert kiváló sportember Siofa Sán- 
dor az aradi AMTE éveken át volt 

kiváló centere a trénere, a prágai 
Slavia ellen 2:2 eldöntetlent ért el a 

párisi Racing Club ellen 4:1 arány- 

ban győzedelmeskedett. A NAC gol- 
ját Bodola lőtte. 

Ripensia győzött Monacóbamnm 

A temesvári proli csapat 4000 
tönyi közönség előtt 5:3 arányban 

győzött Monaco válogatottja ellen, 

Admira legyőzte az FC Torimot 

A bécsi Admira Párisban 2:1 (10) 

arányban legyőzte az olasz FC To- 
rino csapatál. ! 

Tekésző spori 

Hivatalos jelentés az első barát- 

ságos mérkőzés lefolyásáról: 2-án a 

Kovács-pályán a Hargita és Bohém 
között rendezett barátiságos mérkő- 

zésen, Matador, Vasas, KAC, Ro- 

mánia, Turul, STC, Stop, Remény, 

Rapid és Bástya képviselőjenek je 

lenlétében szokásos tisztelgés után 
a szövetség elnökét üdvözölték. Já- 

ték kezdése a Bohémokat illette. 

Bohém játékosa, Benkő kitünően 
kezd, két dobásra kilencet ütve. A 

játékosok szépen dolgoznak és 14 

ember az első menetben 53 pontot 

sőbb vissza esik és 133 ponttal 

első barátságos mérközését a Bo- 

hoz ki. Összes ütése 175 pont. A 

BERLIN. A nemzeti 
párt belső válsága egyre jobban 
érezteti hatását. Gregor Strasser sze- 
replését a műüncheni pártvezetőség 
fokozódó aggodalommal kiséri s né- 

hány nap óta Hitlerék vezérkara szü- 
net nélkül tanácskozik a müncheni 

Barna Hazban, hogy niyen intézke- 

désekkel vegye elejét az elkerülhe- 

tetlennek látszó szakadásnak. A nem- 

zeti szociálista párt partamenti frak- Minden városhan 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

Buiapesten 
Brisiol szállólan 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12 P-ért 

leányát vagy rokonát, az gondosan 

számait, mert a Mai Világ legközeleb 

i 

.
 

ciójának vezére, Fiick dr. hir sze- 

rint, arra szerelné rávenni Hitler 

Adoltot. hogy kezdjen egyezkedő 

tárgyalásokat Schleicher tábornokkal 
és vegye rá a kancellárt arra, hogy 

ne járuljon hozzá Gregor Straszer 

alkancellári kinevezéséhez. A nem- 

zeti szocialiste párt közponli lapja, 

a Vüölkischer Beobachter, amely 

egyébként ujév óta memcsak Mün- 

chenben, hanem Berlinben is meg- 

jelenik, ezzel szemben azt irja, hogy 

Hitler Adolt továbbra is fenjartja a 

párt régi jelszavát: kerülni minden 
kompromisszumot. 
A nemzeti 

lása főleg Szászországban ölt nagy 
arányokat. A drezdai vérbirósági 
gkilkosság igen rossz vért szült a 

rohamosztagosok közöft s a szász 

városokban és községekben 

egyre nagyobb számban lépnek 

Aki féerjhez a 

szociálista 

szociálista párt bom-! 

Hargita gyönyörtüen játszva, eléri a 
első menetben az 53 pontot de ké- 

végez. Bohém nyert. Tehát ez év 

hém nyerte. Tisztelgés után Péter, 

a Hargita alelnöke vendégül látja 
az összes jelenlévőket. Incze (Har- 
gita) és Kiss (Bohémek) alelnökök 
szép beszédekben vázolják a nap 

eseményeit. A szövetség elnöke át- 
adja a szövetség részére beérkezet 

ujévi üdvözleteket és kitartásra lel- 

kesiti a tekézőket és megköszöni a 

két csapatnak a barátságos mérkő 

zések sorozatának megkezdését. Pé 

ter alelnöknek a szövetség nevében 

ogadjunk.. 

köszönetet mond a gáláns támoga- 
tásért, 
éltetésével ért véget. 

Bástya Jan. 6 án, tisztujitó gyü- 
lést tart. jan. 6-án, szövetség 
lasztmánya rendes havi ülést tart, 

amelyen fontos ügyek kerülnek meg- 

vitatásra. Ünnepre való tekintettel 
este 7 órakor kezdődik a Talpas 

pálya külön helyiségében. Minden 

csapat elnök sporttárs ott legyen. 

Gárdan pálya megnyilik, azon csa- 

patok, akiknek nincs pályájok, a szó- 
vetség irodájában rövid időn belül 
jelenikezzenek kiutalás végett, 1 havi 

pályabér előre fizetendő. Turul csa- 
t Buday pályán 7-én, szombaton 

vzáró ünnepélyt tart, vendégeket 
szivesen látnak. 

HIikerülhetetlen Mitlcrék 
kettészakadása 

RoS6amosan bomlik a némer nemszeli 

szocialisiák párija 

ki a pártból még régi és meg- 
bizható nemzeti szociálisták is. 

Meissenben ujév napján az egész 

ottani nemzeti szocialista rohamosz- 
tag - ölvenegy ember - bejelen- 
tette a pártból való kilépését. A vér- 
birósági gyilkosság ügyében egyéb- 

ként hétfőn a szászországi főállam- 

ügyész kérelmet terjesztett a szász 
iartománygyülés elé, amelyben dr. 
Bennecke nemzeti szocialista kép- 

viselő mentelmi jogának fe függesz- 

tését kéri, azzal az indokolaással, 

hogy Bennecke szöktette át a hatá- 
ron Hentzsch nemzeti szocialista ro- 

hamosztagos három gyilkosát, A há- 
rom teltes - mint ismeretes 
Csehországon és Ausztrián keresztül 
Olaszországba szökött. 

.... 

Fokozott munkateljesitményt 

követel a Szovjet a karácsonyi 

és ujévi ünnepeken. Oroszország- 

ban nem engedélyezik a január 8.-ára 

eső ottodox karácsony munkaszü- 

nettel történő megünneplését. Ugy az 

ujév, miat az ortodox karácsony fo- 

kozott munkanapok, amelyekben a 

teljesitménynek a többi napokhoz 

képest még növekedni kell. 

karj 

i 

Az ünnepély a szövetlség 

vá- A 

Fogadjunk Pancser maga nem 
is hiszi, milyen kiváncsi vagyok arra, 
hogy a pártvezéreknek az uj év 
alkalmával mondott egyetértésre buz- 
ditó szavait a honatyák. milyen ér- 
zelmekkel fogadták 3 Erre az aldbbi 
kis történet adja meg a választ: 

A tanitó a tanév elő óráján be 
szédet tart a nebulókhoz és figyel. 
mezteti őket, hogy a tanitó és tanit. 
vány között barátságnak kell lenni 
és az a fő, hogy neki mindent őszin. 
tén mondjanak meg. 
- Na Jóska - szólit meg egy 

maszatos kis fiut - van valami 
őszinte mondanivalód? 
- Igen tanitó ur. 
- Na, mi? 
- Hát én már unom ezt az egés: 

iskoldt. 
Mára az unalomnál maradunk. 

Nagy ujévi vásár: 

uiCTORIn 
alapszalomban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyoliai 

gyönyörü divatkalapot vehet 
Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

. 

Ki a világ leggas 
dagabb embere 
LONDON, Az amerikai pénzügy 

lapok szerint ifji Jonn Reocketfeller 
nek 850, George Bakernek 200 
Charles Schwabnak 127, Sidne 
Mitchallnak 125, Pivard Harknas: 
nak 100, Vinceni Astornak 85, Ec 

ward Harrimannenak 80, J. P, Mort 

gannak 75, Arlhur Curtius James 
nek 70, Páayne Whitneynek 70 millió 

dollár a vagyona. Az Égyesült Álla 
mok leggazdsgabb emberei közé 

számit még Henry Ford, aktnek va- 
gyonát megközelitőleg sem lehel 
tűdni s a három Bellon-fivérek va- 
gyonát sem. 

Nyematott a „Lumen" könyv 

a adni 
őrizze meg a Mai Világ január 1-től folytatólagosan megjelenő 

bi sorsolasara egy teljes kiházasitásikelengye van kitüzve és 4 

husvéti lakodalmat a Mai Vilát lodja rendemi 
és összes költségeit fedezni. IRészleteket a későbbi számokban közlünk. 
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